

Соревнования без проигравших

На прошлой неделе в спорткомплексе «Олимпия» состоялся открытый чемпионат и первенство Перми по плаванию среди инвалидов. Мероприятие проходило в рамках традиционного, уже третьего, Паралимпийского фестиваля, который в этом году посвящён XI Паралимпийским зимним играм. Девиз его – «Паралимпийский экспресс «Пермь – Сочи». В открытии и первом этапе этого фестиваля участвовало 427 спортсменов-инвалидов.

Надо сказать, что популярность этого паралимпийского спортивного праздника растёт с каждым годом. В 2011 году в подобных соревнованиях по плаванию участвовали 64 человека, в 2012 году — 126 человек. Нынешние соревнования собрали уже 209 человек, среди них — 50 детей. На водные дорожки вышли спортсмены не только из всех районов Перми, но и из Березников, Кунгура, Чусового, Оханска, Чернушки, Осинского и Берёзовского районов Пермского края.

Программа соревнований включала плавание на дистанцию 25 м вольным стилем. На водных дорожках состязались 22 команды — спортсмены разных возрастов, которые для победы готовы были преодолеть сложности, связанные с их здоровьем (нарушение слуха, зрения и опорно-двигательного аппарата).

Победители и призёры соревнований определялись по лучшему спортивно-техническому результату в каждой медицинской группе. Например, богатый урожай

наград — золотых, серебряных, бронзовых — собрали юные пловцы физкультурно-оздоровительного центра «Движение Плюс». Этим мальчишкам и девчонкам от 8 до 16 лет, у всех — нарушение опорно-двигательного аппарата. Однако это не помешало им достичь высоких спортивных результатов.

спортсменов, спортивных результатов. Но и те, кто не получил наград, достойны уважения — победителями на Паралимпийском фестивале стали все. Например, Пётр Афанасьевич Савин, которому 76 лет. С детства у него нет одной ноги, однако уже 40 лет он занимается плаванием. Как рассказывает Пётр Афанасьевич, тренируется он в основном летом на Каме. Для него участие в соревнованиях — это прежде всего способ доказать самому себе, что он до сих пор активно живёт, борется и не собирается славиться.

Сергей Соколов и Руслан Гайфутдинов тоже инвалиды-опорники, занимаются не только плаванием, но и дартсом, бегом и волейболом. В их копилке уже есть награды, которые они получили

лине Михайловой — 53 года. Она, инвалид III группы по общему заболеванию, живёт в Добрянке и занимается плаванием уже три года. Галина Михайлова на говорит, что приехала в Пермь не за наградами, а за уверенностью в том, что благодаря спорту к ней вернутся

здоровье и силы.

Паралимпийский фестиваль традиционно проходит под эгидой партии «Единая Россия». В организации не только этих соревнований по плаванию, но и всего III Фестиваля приняло активное участие Региональное отделение Паралимпийского комитета России по Пермскому краю, председателем которого-

го является депутат фракции «Единая Россия» в Законодательном собрании Пермского края Владимир Нелибин. Александр Ивонин, член Регионального политсовета партии «Единая Россия», секретарь местного отделения партии в Ленинском районе Перми и руководитель Пермской городской федерации физической культуры и спорта лиц с поражением опорно-двигательного аппарата, уве-

двидательного аппарата, уверен, что такие соревнования служат делу укрепления здоровья не только каждого отдельного человека, но и всего народа. Недаром на вымпеле, который дарили участникам соревнований, начертан девиз: «Здоровье нации — возрождение России».

Елена Птицына



Добровольцы нового времени

Дина Нестерова

•город и мъ

Может ли свершение добрых дел стать правилом жизни? На это вопрос сотни пермяков могут ответить утвердительно. Недавно пермские волонтёры – школьники разных учебных заведений города – представили наш край на III Международной конференции «Добровольчество – технология социальных преобразований» в Женеве. О том, как развивается добровольчество в России, пермские школьники рассказали представителям из разных стран мира.

Пермь часто выступает «пионером» добровольческих инициатив — у нас разрабатываются и стартуют проекты, которые потом подхватывают в других регионах страны. Именно пермские общественники в лице Ольги Зубковой и добровольческой организации «Вектор дружбы» проторили для России дорогу в Швейцарию, страну, известную большим количеством волонтёрских инициатив. города передают друг другу пластиковые карты с индивидуальными регистрационными номерами. Каждый обладатель карты, совершив доброе дело, должен рассказать о нём на сайте [card.dobrovolago.ru](http://dobrovolago.ru). После этого карта передаётся другу, родственнику, знакомому — человеку, который тоже хочет кому-то помочь», — рассказывают участники пермской делегации, волонтёры организации «Вектор дружбы». Добровольцы придумали также «группу карты», на

инициатив.

«На сегодняшний день наш город — единственный в стране, который работает по программам развития добровольчества Организации Объединённых Наций. Именно в Женевском отделении ООН и состоялась конференция с участием представителей 15 стран. Участие в международных конференциях для нас уже дело привычное. Однако предложение стать не просто участниками конференции в

ли также другую карту, на которой обозначены места, где требуется добровольческая помощь: детские дома, приюты для животных, дома престарелых, интернаты, ветеранские организации и даже квартиры. Для России такой инновационный проект пока в новинку, но есть зарубежные организации, уже преуспевшие в подобных начинаниях. Сам формат помощи, предложенный пермяками, оказался интересным для европейцев.

но Перми по итогам конференции было предложено сформировать пакет предложений для Общественной палаты РФ, чтобы сдвинуть с «мёртвой точки» давно находящийся на рассмотрении в Совете Федерации РФ законопроект по добровольчеству. И мы обязательно эту работу проделаем.

Пермский градоначальник также получил в Женеве несколько важных для Перми предложений. В частности, постоянный представитель

участниками конференций в Женеве, но и её организаторами для нас было большим сюрпризом и, конечно, ответственностью», — рассказывает директор общественной организации «Вектор дружбы» Ольга Зубкова.

На форуме в Швейцарии были представлены ведущие добровольческие сети Европы, а также представители международных организаций. Ольга Зубкова отметила, что в Женеве впервые в истории конференции были представлены представители из России.

«Мы пришли с позитивом, с новыми идеями, с новыми проектами, с новыми предложениями. И это было воспринято на конференции как очень позитивно», — сказала Ольга Зубкова.

Добровольчество — дело большое и сложное. На этом непростом пути пермским волонтёрам помогают городские власти и лично глава города Перми Игорь Сапко. Модель такого сотрудничества он презентовал на конференции в Женеве.

Глава Перми Игорь Сапко:

— Участие в конференции в Женеве для нас было очень важным. Мы представили проекты, которые мы реализуем в Перми. И это было воспринято на конференции как очень позитивно. Мы получили много позитивных отзывов, много интересных предложений, которые мы можем использовать в работе в Перми. Это было очень полезно для нас.

Постоянный представитель России при отделении ООН в Женеве Алексей Бородавкин выразил надежду на дальнейшее сотрудничество в вопросах организации и участия в подобных конференциях, а мэр Женевы Реми Пагани высказал заинтересованность в установлении более плательных взаимоотношений с

добровольческие сети Европы. Пермь достойно выглядела на фоне многочисленных коллег. Наш уникальный

Глава Перми Игорь Сапко:

— Сегодня добровольчество становится силой, способной менять окружа-

плотных взаимоотношений с нашим городом и намерение посетить столицу Прикамья с официальной делегацией.

проект «Добрая карта», который в Женеве презентовали пермские школьники, получил хорошие отзывы и вызвал интерес не только у россиян из других регионов, но и у европейцев.

«Суть нашего проекта заключается в том, что жители ющий мир, позволяющей вовлечь в жизнь социально значимые идеи и проекты. Отрадно, что с каждым годом добровольческое движение в России набирает обороты, объединяет всё больше искренних, неравнодушных, стремящихся сделать что-то для общества», — подытожил Игорь Сапко.

«В целом, визит в Женеву прошёл продуктивно, как с точки зрения продвижения нашего города, так и с точки зрения появления новых деловых, добровольческих и культурных связей между Пермью и Швейцарией», — подчеркнул Игорь Сапко.

Кто насторожил Путина? — спрашивали составители опроса — подчеркнул Игорь Сanko.

Издательство «ArsisBooks»

При поддержке
**Министерства культуры,
молодежной политики
и массовых коммуникаций
Пермского края**

представляет:

Обжигающий роман о любви и не только, в котором всё происходило на самом деле или могло бы быть

Действие происходит в Перми

